
 

 

ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 18 de março de 2025 

Início: 19h 20min. 

Término: 21h 10min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidenta: Eluza Salvador Côrtes 

Vice-Presidente: Matheus Muscardi de Souza 

Secretário: Irio Henriques Furtado Filho. 

 

Plenário: 

Ana Paula Callegaro da Silva, Edison de Souza Silva, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Leonardo de Oliveira Dutra, Nei Medina de Oliveira e 

Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidenta; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3º) Leitura, discussão, votação e aprovação da Ata das Reuniões 

Ordinárias do dia 10 de março de 2025; 

 

4ª)Tribuna Livre: A Presidenta convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Sr. Mauro Roberto Campos Teixeira, que teve vinte minutos para 

expor assuntos referentes à Associação Luzia Campos Teixeira, em 

especial sobre as emendas impositivas relativas aos anos de 2024 e 

2025. 

 

A Presidenta convidou também para ocupar a Tribuna Livre, o Sr. 

Claudio de Lemos Santos, que teve vinte minutos para expor assuntos 

inerentes à Escola Cívico Militar Três Marias. 

 

5ª) Apresentação sem discussão: 



 

 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 17, de 14 de março de 2025, que “Autoriza a 

filiação do Município de São João Nepomuceno junto à União 

Nacional dos Conselhos Municipais de Educação de Minas Gerais – 

UNCME/MG, e dá outras providências”. Distribuído para as três 

Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 19, de 18 de março de 2025, substitutivo ao 

Projeto de Lei nº. 15/2025, que “Dispõe sobre a concessão de 

subvenção social à Entidade que menciona, e dá outras providências”. 

Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 18, que “Institui a Campanha ‘Junho Verde’ no 

Município de São João Nepomuceno/MG”, de autoria da Vereadora 

Ana Paula Callegaro da Silva. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº 20, que “Concede a Comenda ‘Mérito Legislativo’ 

ao Sr. Marco Aurélio Ayupe”, de autoria do Vereador Nei Medina de 

Oliveira. Distribuído para a Comissão Especial: Presidente: Vereador 

Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo; Relator: Vereador Edison de 

Souza Silva; Secretário: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra. 

 

- Projeto de Lei nº 21, que “Concede a Comenda ‘Mérito Legislativo’ 

à Sra. Cristina de Oliveira Castro”, de autoria da Vereadora Eluza 

Salvador Côrtes. Distribuído para a Comissão Especial: Presidente: 

Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade; Relator: Vereador Nei 

Medina de Oliveira; Secretário: Vereador Edison de Souza Silva. 

 

- Projeto de Lei nº 22, que “Concede a Comenda ‘Mérito Legislativo’ 

ao Ex-Vereador José Maria de Almeida”, de autoria da Vereadora 



 

 

Fabiana Ferreira de Andrade. Distribuído para a Comissão Especial: 

Presidente: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra; Relator: Vereador 

Nei Medina de Oliveira; Secretário: Vereador Edison de Souza Silva. 

 

- Projeto de Lei nº 23, que “Concede a Comenda ‘Mérito Legislativo’ 

ao Sr. Isaias Sporch de Freitas”, de autoria do Vereador Vivaldi 

D’avila do Carmo Arcangelo. Distribuído para a Comissão Especial: 

Presidente: Vereador Nei Medina de Oliveira; Relatora: Vereadora 

Fabiana Ferreira de Andrade; Secretário: Vereador Leonardo de 

Oliveira Dutra. 

 

- Projeto de Lei nº 24, que “Concede a Comenda ‘Mérito Legislativo’ 

à Dra. Geani Maria Itaborahy”, de autoria do Vereador Edison de 

Souza Silva. Distribuído para a Comissão Especial: Presidente: 

Vereador Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo; Relatora: Vereadora 

Ana Paula Callegaro da Silva; Secretário: Vereador Leonardo de 

Oliveira Dutra. 

 

- Projeto de Lei nº 25, que “Concede a Comenda ‘Mérito Legislativo’ 

à Excelentíssima Deputada Estadual Chiara Teixeira Biondini”, de 

autoria do Vereador Leonardo de Oliveira Dutra. Distribuído para a 

Comissão Especial: Presidente: Vereador Nei Medina de Oliveira; 

Relator: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo; Secretária: 

Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. 

 

- Projeto de Lei nº 26, que “Concede a Comenda ‘Mérito Legislativo’ 

ao Sr. Roberto Isaías de Almeida Santos”, de autoria do Vereador 

Matheus Muscardi de Souza. Distribuído para a Comissão Especial: 

Presidente: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade; Relator: Vereador 

Edison de Souza Silva; Secretário: Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra. 

 

- Projeto de Lei nº 27, que “Concede a Comenda ‘Mérito Legislativo’ 

ao Sr. Juarez Detoni Knop”, de autoria do Vereador Irio Henriques 

Furtado Filho. Distribuído para a Comissão Especial: Presidente: 



 

 

Vereador Edison de Souza Silva; Relator: Vereador Vivaldi D’avila 

do Carmo Arcangelo; Secretário: Vereador Nei Medina de Oliveira. 

 

- Projeto de Lei nº 28, que “Dá denominação a logradouro público de 

‘Romero Roque Barbosa”, de autoria da Vereadora Ana Paula 

Callegaro da Silva. Distribuído para a Comissão Especial: Presidente: 

Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade; Relator: Vereador Nei 

Medina de Oliveira; Secretário: Vereador Edison de Souza Silva. 

 

- Projeto de Lei nº 29, que “Declara de Utilidade Pública o Projeto 

Social Três Marias SJN MG”, de autoria da Vereadora Fabiana 

Ferreira de Andrade. Distribuído para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº 30, que “Concede a Comenda ‘Mérito Legislativo’ 

ao Dr. Bruno Aquino Marcelino”, de autoria da Vereadora Ana Paula 

Callegaro da Silva. Distribuído para a Comissão Especial: Presidente: 

Vereador Leonardo de Oliveira Dutra; Relator: Vereador Vivaldi 

D’avila do Carmo Arcangelo; Secretário: Vereador Edison de Souza 

Silva. 

 

6ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 120/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

indicando ao Executivo Municipal a realização de uma campanha de 

conscientização junto aos moradores de Araci sobre a importância da 

transferência do título eleitoral e da atualização dos dados cadastrais 

junto à Justiça Eleitoral, de modo a possibilitar que os eleitores sejam 

direcionados à nova seção eleitoral estabelecida no Povoado. Justifica-

se a presente indicação, tendo em vista que essa ação é essencial para 

fortalecer a representatividade política da comunidade e contribuir 

para a possibilidade de elevar o Povoado de Araci à condição de 

Distrito, trazendo benefícios administrativos e estruturais para a 

localidade. Aprovada. 

 



 

 

- Indicação nº. 106/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

sugerindo ao Executivo Municipal que seja analisada a viabilidade de 

se construir um novo Terminal Rodoviário no terreno onde funcionou 

o antigo posto Garoupa, na Avenida Israel Pinheiro. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 114/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

sugerindo ao Executivo Municipal que estude a possibilidade de 

promover, dentro das comemorações do mês da Cultura, uma festa de 

peão de rodeio em nossa cidade. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 108/2025: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 

indicando ao Chefe do Executivo Municipal a necessidade de 

instalação de corrimão nos dois lados da escada situada na Rua José 

Maria Itaboray, no Bairro São José. Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 07/2025: Vereadora Ana Paula Callegaro da 

Silva, manifestando votos de aplausos aos professores do Curso 

Preparatório Ifsudeste Três Marias, pelo sucesso alcançado com o 

cursinho que prepara os alunos da escola para o vestibular do Instituto 

Federal. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 111/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Poder Executivo Municipal que avalie a possibilidade 

de instalar uma cobertura na área de lazer do Pré-Escolar “Dona Itália 

Cautiero Franco” e Escola Municipal “Vânia Maria Fávero Barbosa”, 

no Distrito de Taruaçu. Além da cobertura, também solicitou a 

substituição do atual piso da área de lazer, composto por grama, por 

outro mais adequado. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 110/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

sugerindo ao Executivo Municipal que seja realizada a instalação de 

cobertura, bem como a melhoria do piso do pátio do Pré-Escolar 

Municipal “Coelhinho Fujão”, no Distrito de Carlos Alves. Aprovada. 

 

- Pedido de Informação nº. 01/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, solicitando à Secretaria Municipal de Administração que 



 

 

envie a esta Casa a cópia do último Laudo Técnico das Condições do 

Ambiente de Trabalho – LTCAT, referente às atividades realizadas 

pela Prefeitura Municipal. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 107/2025: Vereador Matheus Muscardi de Souza, 

sugerindo ao Chefe do Poder Executivo que seja avaliada a 

possibilidade de construção de uma quadra poliesportiva no Distrito 

de Taruaçu. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 113/2025: Vereador Matheus Muscardi de Souza, 

sugerindo ao Chefe do Poder Executivo que analise a viabilidade de se 

construir uma quadra poliesportiva no Distrito de Carlos Alves. 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 119/2025: Vereador Matheus Muscardi de Souza, 

sugerindo ao Executivo Municipal que viabilize a implantação de uma 

pista de caminhada e corrida em dois trechos estratégicos: na Rodovia 

MG-126, entre os trevos de acesso a Rio Novo e ao Distrito de Roça 

Grande, e na Avenida Israel Pinheiro. Para viabilizar essa melhoria, 

solicitou que a Administração Municipal entre em entendimento com 

o Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem de Minas 

Gerais (DER-MG) para a construção da pista no trecho pertencente à 

rodovia. Já no trecho correspondente à Avenida Israel Pinheiro, que é 

de competência municipal, solicitou que o próprio Executivo promova 

a sua execução. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 112/2025: Vereador Edison de Souza Silva, 

solicitando ao Executivo Municipal, através dos setores competentes, 

que providencie o restabelecimento da iluminação pública na Praça 

Tenente Francisco Lobão, bem como no Complexo São Miguel, 

situados no Bairro Cidade Nova, próximo ao prédio do Tiro de Guerra 

04-023. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 117/2025: Vereador Edison de Souza Silva, 

solicitando ao Executivo Municipal que providencie a instalação de 



 

 

redutores de velocidade na Rua Elmo Costa Caçador, no Bairro Bela 

Vista. Aprovada. 

 

- Representação nº. 10/2025: Vereador Edison de Souza Silva, 

solicitando à Chefia da Polícia Civil de Minas Gerais que analise a 

viabilidade de retornar com o plantão na Delegacia de Polícia Civil de 

São João Nepomuceno para o atendimento de ocorrências policiais. O 

pedido justifica-se, tendo em vista que, com o encerramento do 

expediente dos agentes da Polícia Civil na Delegacia de São João 

Nepomuceno, os Policiais Militares enfrentam a necessidade de 

deslocar presos em flagrante delito para a cidade de Juiz de Fora para 

o registro das ocorrências. Muitas vezes, esse procedimento exige que 

os militares permaneçam durante toda a noite no local, aguardando a 

finalização dos registros necessários. Segundo o Vereador, uma 

alternativa também seria a adoção da ferramenta de Plantão Digital, já 

em funcionamento em diversas unidades do Estado, o que permitiria o 

registro remoto de ocorrências e a continuidade dos procedimentos 

legais sem a necessidade de deslocamento físico até Juiz de Fora. 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 104/2025: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria 

Municipal de Obras e Desenvolvimento Urbano a providenciar a 

instalação de grade de proteção em toda a extensão da ponte situada à 

Rua Joaquim Cruz, antigo “Bairro do Matadouro”, pois o referido 

local traz perigo às pessoas que utilizam aquele espaço, 

principalmente crianças. Também solicitou a construção de redutor de 

velocidade, ou outro recurso permitido pelas leis de trânsito, pois, com 

o asfaltamento da via, a mesma possibilitou o aumento no emprego de 

velocidade dos veículos por grande parte dos condutores. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 105/2025: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo a realização de estudo de 

engenharia, no sentido de buscar alternativas para melhorar as 

condições da travessia de pedestres localizada na Rua Orozimbo 



 

 

Rocha, Centro da cidade, esquina com a Rua José Gomes de Oliveira. 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 118/2025: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

indicando ao Prefeito Municipal que analise a possibilidade de 

estender o benefício do adicional de docência para PCD aos servidores 

contratados da educação municipal. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 109/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, indicando ao Executivo Municipal que possa realizar a 

pavimentação asfáltica da Rua Guerino Tamiozo, ao lado do campo 

do Distrito de Roça Grande. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 115/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, indicando ao Executivo Municipal a necessidade de 

melhoria da iluminação pública e reforma da pracinha no Distrito de 

Itui, localizada em frente à escola. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 116/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, sugerindo ao Executivo Municipal que sejam 

providenciadas melhorias no Posto de Saúde da comunidade da 

Braúna e em seu entorno. Dentre as melhorias a serem feitas, inclui-se 

a troca dos vidros das janelas, que se encontram quebrados, e a 

colocação de grades, garantindo maior proteção ao patrimônio 

público. Aprovada. 

 

7ª) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Solenidade para entrega dos Diplomas “Mulheres que Inspiram e 

Iluminam”, evento promovido pela Procuradoria Especial da Mulher. 

Data: 20 de março de 2025, às 19h, no Plenário da Câmara Municipal. 

 



 

 

- Instalação do Parlamento Jovem. Data: 28 de março de 2025, às 

17:30hs., no Plenário da Câmara Municipal. 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 01 de abril de 2025. 

 

- Sem mais a tratar, a Presidenta encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Eluza Salvador Côrtes 

PRESIDENTA  

 

 

Matheus Muscardi de Souza 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Irio Henriques Furtado Filho 
SECRETÁRIO 

 

 


